

金价重返历史高位观察

短短一个月，国际金价连破千九、两千美元两大整数关口。尽管最近价格有所回调，但今年3月份以来，美元、人民币计价的黄金积累了较大涨幅，在众多资产中表现抢眼。随着金价再次回到历史高位，黄金还有怎样的表现成为投资者关注的焦点。

3月9日开始国际金价连续反弹

“今年春节后的金市表现，确实有些超出预期。”长期关注黄金市场的投资者程伟告诉记者，由于经济复苏预期强烈，2月份金价大幅回调，一度跌回每盎司1800美元附近，但数据显示，从3月9日开始，国际金价连续反弹，纽约市场金价一度回到每盎司2000美元上方。

28日收盘，纽约市场黄金期货交易最活跃的4月合约收报每盎司1973.5美元，今年以来累计上涨约8%。国内市场涨势相对温和，上海黄金交易所黄金现货延期交易Au(T+D)28日收盘则报每克435.35元，同期市场的涨幅不足7%。

“导火索是美国硅谷银行的关闭。”山东黄金集团交易中心首席分析师姬明认为，硅谷银行、瑞士信贷等欧美银行近期的风险事件不断发酵，带动市场避险情绪升温，同时欧美银行的流动性危机也限制了央行的货币紧缩空间，市场对通胀的担忧有所上升。

黄金的“避风港”“抗通胀”两大属性“狂飙”，吸引资金重返金市。数据显示，目前全球最大的黄金ETF基金SPDR持有的黄金量已升至927吨附近，比2月底增持约10吨，一举扭转了1月到2月的徘徊态势。

国内黄金消费持续强劲

作为全球最大的黄金消费市场，国内黄金消费也持续强劲。“不论是黄金饰品还是金条，今年来的销售额都有约20%的增长。”上海老凤祥银楼旗舰店总经理曹国生告诉记者，最近足金饰品的价格已达每克570元左右，相比去年底，每克上涨了30多元。

在曹国生看来，黄金市场销售端的火爆，除了国际市场的避险等因素带动金价上涨外，国内市场疫情防控政策优化调整后，婚庆等活动逐步恢复，也带动了黄金饰品的销售。“3月并非黄金销售的旺季，但今年较为旺盛，尤其是大额婚嫁金饰套装，一个月能卖出好几套。”

记者28日在武汉市商业综合体武商梦时代看到，刚刚开门营业，各家金店里就有不少顾客在

挑选。“本命年转运珠等黄金小饰品特别受欢迎，有些热门款式都卖完了。”金至尊金店的店员说。

“虽然目前一季度的数据还没发布，但许多企业反映，春节以来的黄金市场复苏态势明显。”中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛介绍，一方面，位于深圳的黄金加工企业订单明显增多，另一方面，包括中金珠宝、老庙、菜百等品牌企业的终端销售快速回升。

作为反映国内市场整体消费状况的指标，今年1月到2月，上海黄金交易所的黄金出库量超过307吨，已基本回到2019年疫情前的同期水平。在周生生位于上海浦东的一家金店内，计划入手金条的金融从业者田蓉告诉记者，近期金价的表现似乎让一些投资者对黄金的“信仰”重新激活。

“短期市场上下两难”

“从2020年8月以来，国际金价三次冲击每盎司2000美元大关，但每次都是突破后迅速回落，尤其是面对俄乌冲突这样的地缘政治事件，金市反而受强势美元压制。近期包括硅谷银行等风险事件，让身边人重新认识黄金的多重属性，尤其是其货币属性并未消失。”田蓉表示。

不过随着金价重返前期高位，市场分歧也在加大，黄金回购热逐渐升温。“之前买的金条成本约每克300元，按近期的价格，回购的浮盈已达到每克200元左右。”在中国黄金金店计划参与回购的投资者邱先生说，“近期价格比较高，

变现后等金价跌下来再买。”

“短期市场上下两难。”程伟认为，尽管各大机构普遍看好黄金的长期前景，随着避险情绪的释放，金价或有所回调，但面对诸多不确定性，也难大幅下跌。“对于市场参与者，主要是选择合适的投资品种，搞清楚市场波动的推动力。”黄金市场专家蒋舒认为，作为一种特殊的投资品，目前黄金相关的投资中，实物黄金、黄金ETF、黄金期货以及现货连续交易各有差异，风险水平也高低不同。对于普通投资者，可以将黄金作为资产配置的组成部分，但不应贸然参与风险较高的交易。

(据新华社上海3月29日电)



澳企用猛犸基因做出人造肉丸

3月28日，在荷兰阿姆斯特丹，澳大利亚沃食品公司创始人蒂姆·诺克史密斯展示使用了猛犸基因制造的人造肉丸。它的奇特之处在于使用了早已灭绝的猛犸的基因。沃食品公司表示，制造这个猛犸肉丸并非供人食用，而是希望以此展示气候变化背景下人造肉的发展前景。

新华社/路透

内塔尼亚胡仍骑虎难下 司法改革争议双方首度对话

据新华社耶路撒冷3月29日电 鉴于以色列政府强行推动司法改革在国内引发巨大争议，总统伊萨克·赫尔佐格28日主持会议，力促支持和反对改革的两派达成折中方案。连日来剑拔弩张的局面暂显缓和势头，但前景尚不明朗，处于风口浪尖的总理本雅明·内塔尼亚胡仍骑虎难下。

内塔尼亚胡领导的执政联盟、前总理亚伊尔·拉皮德领导的“拥有未来”党、前国防部长本尼·甘茨领导的国家团结党，均派出代表参加此次会议。

据《以色列时报》报道，“拥有未来”党代表团发表声明，建议议会删除目前正在推进的司法改革相关立法程序，以便“在新的一页上开始谈判”。该党代表团还呼吁形成一部能被广泛认可的以色列宪法，反映全体以色列公民的共识和意志。

国防部长约亚夫·加兰特25日呼吁暂停司法改革，次日遭内塔尼亚胡解除职务，引发多地大规模示威，近3个月来针对政府执意推动司法改革的抗议活动进入高潮。面对愈演愈烈的抗议与反对声，内塔尼亚胡27日宣布，将议会对司法改革相关法案的二读和三读推迟至4月中下旬，以便争取时间以达成广泛共识。

同时，内塔尼亚胡强调有必要改革现行司法制度，以恢复政府部门间“失去的平衡”，“维护甚至加强个人权利”。

赫尔佐格随后发表声明，认可内塔尼亚胡暂时叫停司法改革相关立法程序。他呼吁各方进行诚实、认真和负责任的对话，以迅速平息紧张局势。

内塔尼亚胡率利库德集团赢得去年11月举行的议会选举，后成功组建由利库德集团等6个右翼或极右翼政党组成的联合政府。今年以来，内塔尼亚胡政府致力于推动司法改革，包括允许议会以简单多数否决最高法院决定、赋予政府在任命法官方面更大权力等，引发较大争议。

极右翼“犹太力量党”党首伊塔马尔·本-格维尔被认为是助力内塔尼亚胡赢得大选的关键人物，出任国家安全部长。虽然他曾威胁如果停止司法改革将退出执政联盟，但仍在27日内塔尼亚胡宣布推迟司法改革后表示支持。